



3版

Z 世相

前一个女孩躲开了,他又凑近了另一个女孩
杭州地铁“色狼大叔”被行政拘留7日

12版

Z 案卷

为帮儿子换工作,老人给“大人物”汇款十几年
“大人物”其实是个靠老婆养家的无业游民

从基层之变看浙江社会治理创新

Z 本报记者 王索妮

基层是一切工作的落脚点,社会治理的重心必须落实到城乡、社区。

——摘自习近平在参加十二届全国人大二次会议上海代表团审议时的讲话

随着我国城市社会转型步伐的加快,社会治理问题日益显现,快速行进的城市化对城市管理提出了更高要求,地方政府积极探索,努力推动社会治理走向现代。

从“摸着石头过河”到深化和全面改革,党的十八届三中全会对经济、政治、文化、社会、生态文明“五位一体”改革作出了系统部署。创新社会治理体制是全面深化社会改革的一项重要内容,推进国家治理体系和治理能力的现代化需要基层以改革的勇气大胆探索,以务实的态度先行先试。

坚持系统治理、依法治理、综合治理和源头治理,围绕“改革走在前列、社会管理一流”的目标,浙江在实践中探索着基层社会治理的新模式,稳扎稳打,力争上游。

真正的创新来自基层

加强和创新社会治理,关键在体制创新,核心是人,只有人

与人和谐相处,社会才会安定有序。

——摘自习近平在参加十二届全国人大二次会议上海代表团审议时的讲话

进入雨季的湖州德清,处处是润泽、茂密的绿色。

和满帘翠绿相映成趣的,是德清人脸上洋溢的笑容。这笑容背后,除了富足安康的生活环境,更有德清两千多年的崇尚仁义道德的文化。“人有德行,如水至清”,成就了政通人和、民风淳朴的“德清现象”。

“来村里转转,看看有什么需要的,能帮的就尽全力帮……”这两天,谢金卫又出现在了德清雷甸镇洋北村。谢金卫是一名普普通通的村民,早些年在县城开了建材店当了经理,家境殷实后他总想着为村里做点什么。

2009年起,洋北村经历了整体拆迁,2011年底搬至东港。如今的洋北村,俨然是一个极富现代化气息的美丽社区。“环境好了,我们的精神生活也不能拖了后腿!”看着家乡日新月异的变化,谢金卫特别希望美丽家园的建设能促进良好家风的形成。

于是,他自发拿出一笔资金,在全村设立“金卫好家庭奖”,每年奖励10户“和美家庭”。虽然每个好家庭的奖金只有800元,但邻里之间“比学赶超”经营家庭的劲头十足。

“好家庭奖”的设立,让村里的氛围变得更和谐。事实上,不仅洋北村有“金卫好家庭奖”,其他村也不甘落后。白彪村有

“平民治水奖”,雷甸村有“智灵乡土文化贡献奖”,新桥村有“治水英雄奖”……这些奖项表彰的都是平民道德模范。“民间设奖、奖励百姓”的新德行教育在民间兴起,在国内属首创。

2014年,现代越剧《德清嫂》赢得基层群众交口称赞。这是以德清县道德模范蒋引娣、封丽娟为原型的民间故事。作为一个普通的农家慈母,德清嫂不以高大上的女强人形象出现,而是如春雨般润物细无声,表达出普通人的内心良知和生活热情,在向社会传递温情的同时,也诠释了老百姓的道德标杆。

如德清嫂一般的故事,在浙江各处俯拾皆是。富庶的浙江还将道德建设与百姓日常生活结合,开展经济激励。譬如,发起诚信农产品工程,将“德清嫂”注册为诚信品牌商标;为了更好地改善医患关系,推出“最美医疗团队”;在农村宣传、推行文明出行……这些创新举措促进了社会治理和城乡一体化,也引领了社会好风气。如今的浙江,富裕和谐、人美心安。

(下转2版)

治国理政新思想新实践

小编被“法治萌宝”们的人气惊呆了! 后台票数过万 “泡泡”高票得第一

Z 本报记者 汪盼宏

本报讯 上周,浙江法制报微信公众号被满满的童趣包围,好多读者踊跃地晒出了自家的“法治萌宝”,与我们分享宝贝们的“法治点滴”。

在投票环节,宝贝们的“七大姑八大姨”全体出动拉票,竞争可激烈了。现在,我们就来揭晓赛果——“泡泡”以2767的高票摘得第一名,获得价值1680元的儿童写真一套,此处应该有掌声!

本次活动共有17名“法治萌宝”闯入最后决赛环节,在3天投票时间里,后台投票数破万。萌宝的号召力可见一斑。

“刚参加活动时,我们也就只想展示下宝宝的可爱模样,没想到拿奖。哪知道亲戚朋友主动为宝宝拉票,还为了这事专门组了微信群,大家群策群力,超开心的,其实最后得不得奖都不重要了。”一位萌宝家长高兴地说。

好几个“法治萌宝”是被民警爸爸推荐来参赛的。丁卯的爸爸是一名高速交警,他说,工作的特殊性注定了他几乎没有时间陪孩子过节,“参加这次活动就当是给孩子一份特别的‘六一’礼物吧,孩子高兴就好”。



获奖名单如下:

一等奖:“泡泡”;二等奖:“轩轩”和“刘宝”;三等奖:“小多多”“凡凡”和“nono”。

本次活动的奖品全部由XNY STUDIO(XNY 摄影工作室)提供,详见浙江法制报微信公众号今日推送内容。



《2015年杭州市环境状况公报》发布 空气优良天数增加14天 西湖、钱塘江水质均为优

Z 本报记者 王索妮 通讯员 裴斐

本报讯 昨天,世界环境日,杭州市发布了《2015年杭州市环境质量公报》。

为迎接G20峰会,杭州市以五水共治、五气共治、五废共治为抓手,全面推进“美丽杭州”建设。目前,杭州已成为无钢铁生产基地、无燃煤火电机组、基本无黄标车的“三无”城市,2015年还获得“美丽浙江”考核优秀,并顺利通过环保部对杭州市创建国家级生态市技术评估。

按照环境空气质量标准(GB3095-2012)评价,2015年杭州市区环境空气优良天数为242天,同比增加14天;优良率为66.3%,同比上升3.8个百分点,PM2.5年均浓度为0.057mg/m³,较2014年下降12.3%,较2013年下降18.6%。

杭州全市47个市控以上断面,水环境功能达标率为85.1%,同比上升10.6个百分点;达到或优于Ⅲ类标准的比例为85.1%,同比上升4.2个百分点。

钱塘江水质状况为优,水环境功能达标率为95%。干、支流市控以上断面达到或优于Ⅲ类标准比例为100%。苕溪水质状况为优,水环境功能达标率为100%,达到或优于Ⅲ类标准的比例为100%。

运河及城市河道水质有明显改善,水环境功能达标率同比分别上升25个百分点和28个百分点。

西湖水质状况优,平均透明度为1.36米。湖区内4个监测点位(湖心、西里湖、少年宫及小南湖)水质均符合或优于Ⅲ类水质。千岛湖水质状况优,平均透明度为4.56m。湖区内6个监测点位(小金山、大坝前、三潭岛、排岭水厂、航头岛、茅头尖)水质均达到水环境功能区Ⅱ类目标要求。

杭州全市集中式饮用水水源地水质状况优,12个国控饮用水水源地水质保持稳定,达标率均为100%。

为打造环境监管最严格城市,2015年,杭州全市共立案查处行政处罚案件1048件、罚款4934万元;向公安机关移送涉嫌环境污染犯罪案件36件,刑事拘留66人,移送适用行政拘留环境违法案件27件,行政拘留55人,移送案件数和拘留人数较前年分别大幅增长40%和137%。

腾讯微博地址:<http://t.qq.com/zjlawyers>
新浪微博地址:<http://weibo.com/zjlawyers>

跨越新浪腾讯的
浙江微博律师团强势出击